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Как научить ребенка успешности?
     Вы, конечно же, видели мультипликационный фильм "Том и Джерри", где собака Спайкс учила своего щенка. Щенок гонял Тома, которого Спайкс заставил подыгрывать ему. Щенок начинал лаять, а кот "в ужасе" забирался на дерево. А Спайкс говорил: "Сынок, у тебя ОПЯТЬ ПОЛУЧИЛОСЬ!" Для ребенка этот обман незаметен, но в результате у него формируется уверенность: "Я МОГУ справляться с возникающими ситуациями - у меня это уже несколько раз получилось!" И ребенок таким образом "иммунизируется" к неизбежным будущим неудачам.
     Должен ли взрослый поддаваться ребенку в игре? Часто навыки и способности взрослого в той или иной игре не идут ни в какое сравнение со способностями ребенка. И он легко победил бы ребенка даже в его любимой игре. Но если бы мама и папа так поступали, то вырастили бы неудачника, который был убежден, что за что бы он ни взялся, у него все равно ничего не получится. Нужно очень тонко поддаваться ребенку для того, чтобы он получил успех. Но и переусердствовать в "игре в поддавки" нельзя. Ребенок должен приучиться побеждать, прилагая при этом максимум своих сил для этого. Чем больше малыш будет побеждать в таком режиме, тем стеничнее и более иммунным к неудачам он будет.
    В нужные моменты игры очень тонко, глубоко рассчитано, делайте ошибку для того, чтобы ваши сын или дочь, в конце концов, выиграли партию. Стройте свою игру так, чтобы ребенок и не заподозрил обман и не начал почивать на лаврах.
     Обязательно в жизни вашего ребенка что-то будет получаться не так, как ему хочется. И это может кончиться приступом гнева и разбрасыванием игрушек. Но самое важное не то, что он закатывает истерику. У ребенка из-за этих неудач может на всю жизнь сохраниться разочарование относительно своих способностей.
     Поэтому на первых порах, если ребенок что-либо начинает делать, ему надо НЕЗАМЕТНО помогать. Когда вы видите, что у ребенка что-то не получается и он начинает нервничать, то подойдите к нему и незаметно для него поправьте то, что он делает.
     Например, ребенок что-либо конструирует из Лего и встречается с тяжелой для тебя ситуацией.
Отвлеките его на секунду на что-либо другое и, пока он не видит, помогите преодолеть проблему
А потом скажите: "Смотри, ты справился, у тебя получилось!"
     Если ребенок чего-либо добивается и при этом остается убежден, что это его достижение, то желание добиваться большего у него увеличивается. В этом случае, даже если среда сопротивляется, у него все равно будет высокий дух соперничества. И неудачи не будут вызывать у него чувство уныния. А вот если он терпит поражение при первых попытках что-то сделать то вполне может потерять уверенность в себе. Если он убедится, что не в силах победить, то в будущем перестанет даже пытаться это сделать
     Бывает в жизни моменты, когда делаешь странные поступки...но они естественны, иногда обескураживают, иногда же самого удивляет...вот так и здесь, что делаю здесь...я верю в мистические проявления...а вдруг...на миг...пригласит.. Быть удачливым - это не только способность, но и внутренний порыв сердца.
[bookmark: _GoBack]У Тебя будет все что тебе нужно, пока у тебя в этом не будет нужды.
Улыбайся жизни и людям - просто улыбайся счастливый и привлекательный человек, который на лучшем месте!
Пусть все, что Ты слышишь, радует Тебя, всё что видишь, радует Тебя.
Ведь тот, кто борется, и тот, с кем борются, это всё ты и твоя жизнь такова, каким ты себя считаешь.
Парадокс: Злодеев создают святые и наоборот.
Что вы получите, когда получите то, для чего вы предназначены? (Прочитайте еще два раза)
Ответ: Вы получите место. Место? Да, Место. У нас у всех в этом мире есть место.
Место самости и творения - для меня это честность, дружелюбие, добро и изобилие.
Если я не доверяю другому, то я не доверяю самому себе, отсюда сомнения
Люди Постоянно находятся в сомнении, потому что не доверяют другим.
Если у тебя есть полное доверие к себе, то не может быть что-то не так.
Я НЕ В ПОИСКЕ, У МЕНЯ ЕСТЬ ВСЕ ДЛЯ СЧАСТЬЯ И РАДОСТИ В ЖИЗНИ.
Я В ПРОЦЕССЕ ПОЗНАНИЯ И ПОЗВОЛЕНИЯ, ПРИТЯЖЕНИЯ НОВЫХ СОЮЗНИКОВ В КАЧЕСТВЕННУЮ ЖИЗНЬ ИЗОБИЛИЯ!
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